

# 一女子“网络刷单”被骗55万元

## 这是济南市网络刷单诈骗案件中金额最大的一笔

近期,一名女子在网络遇到招募网络刷单的人,刚开始接到一笔三单的任务,轻松完成而且迅速拿到佣金,尝到甜头之后继续刷单,结果陷入了对方布置的陷阱,经过50余次刷单之后被骗走55万元。这是济南市网络刷单被骗最大金额。3月4日上午,记者从济南警方了解到,网络刷单已经成为近期电信诈骗最主要的形式之一,而且年轻女性成为最容易上当的群体。

本报记者 杜洪雷

### 点点鼠标 三分钟赚四五十元

市民李女士在工作之余经营一家网店,但是平常的生意不是特别好。一次,她通过QQ群认识了一个网友,其自称有最便捷的赚钱方式,只需要坐在办公室点点鼠标就能完成。

对方给李女士发过一些资料,介绍信誉刷单中心的情况,甚至还有营业许可证,办公场所以及工作人员的工牌。对方称,支付1000元以下佣金5%,1000~2000元佣金8%,2000~5000元佣金10%,10000元以上按12%抽成。李女士动了心,按照对方说的就填写了申请和自己的支付宝账号。去年11月13日下午,李女士开始进行新手刷单,第一个任务是刷三单。

对方发来一个二维码,让李女士扫描二维码进行支付宝支付。第一个单是一个商务公司的钥匙链,需要支付360块钱。李女士用支付宝进行付款,并将付款的截图发给网友,两分钟后,该网友称系统收到付款,将360元的本金和15块钱的佣金一起返给李女士。其他两单也很快拿到了佣金,三五分钟就赚了四五十块钱。

### 17笔刷单任务 被骗走55万元

接着,该网友又发来消息称,这一次是双重任务,需要完成6单,第一单是14件商品,每一件是600块钱,一共需要8400元钱。李女士一看金额有点大,就有些疑问,但是对方称这是必须要完成的任务。李女士没有多想又扫二维码进行支付,可是这个任务并没有完成,还有5单需要付款。

第二单是6件商品,需要7200元,李女士也进行了支付。可是剩余的四单的数额更大,分别是10000元、10000元、10000元、16000元。李女士这下就有点难以承受了,可是对方称,如果李女士不完成这个双重任务,她之前的本金也无法返还。

无奈之下,李女士只好又支付了46000块钱。可是对方称,李女士付款被卡单了,需要再次完成一个任务之后才能激活。听到46000元钱可能拿不回来,李女士就着急了,只想着按照对方的说法再完成一次刷单任务激活。

结果,李女士在三天的时间为了拿回本金和佣金,先后做了17笔任务刷单50余次,通过支付宝扫二维码形式共计被骗55万元。



这是骗子发来的网络刷单的流程,受害人就是这样一步一步掉入陷阱的。本报记者 杜洪雷 截图

### □头条链接

## “网络刷单”发案率位居电信诈骗首位

“网上刷单或是刷信誉,就是网络店家为了在短时间内快速提高店铺的信誉而采取的一种作弊行为。即通过他人帮忙拍店铺的商品,通过虚假买卖,从而提高宝贝的销量和好评率。但是越来越多的骗子看准了时机门道,打起了‘网络刷单’骗钱的勾当。”济南市公安局刑警支队副调研员杨玲说道。

诈骗者首先会给应聘者下发一两个比较小额的刷单任务,“按照约定”返还本金和佣金,为的就是“放长线钓大鱼”。随后,骗子会逐渐加大刷单任务的数量和金额,同时利用“必

须刷满3单以上才能结算”或者“卡单”等理由,来诱骗应聘者继续投入本金。如此手法周而复始,直至应聘者生疑不再接单,骗子也将其拉入黑名单。

据杨玲介绍,从近年来济南市的发案情况看,网络刷单诈骗案件居高不下,在所发生的电信诈骗案件中占有较高的比例,排名前三位,少则几百元、几千元,多则几万元,甚至几十万元。从被骗的群体看,主要是大学生、待业青年,其中女性青年群体受骗的最多。

记者从山东省反电信网络诈骗犯罪中心了解到,今年

以来,全省网络刷单类诈骗犯罪发案占全部电信网络诈骗案件的17.3%,数量位居所有电信网络诈骗案件之首。

“刷单原本就是淘宝网严禁的行为,参与刷单账户和店铺都会受到淘宝网的严厉处罚,而且在刷单的虚假交易中存在很多欺诈风险,请大家千万不要参与。”杨玲特别提醒,市民千万不要落入“低门槛高收入”的网络刷单圈套,如有被骗,应注意收集联系电话、网站、银行账号等相关证据,并第一时间拨打“110”报警,同时抓紧到辖区派出所报案。

本报记者 杜洪雷

# 走失的“失忆弟弟”曾现德州伦镇 2日伦镇一家收留了他但他又走了

一个家庭收留过她的弟弟,但一天之后弟弟又离开了。4日傍晚,伦镇仍有人看到过张女士的弟弟。这令张女士和丈夫看到了希望。5日,张女士的丈夫张先生召集同学朋友一起在伦镇的每个村寻找弟弟,但截至当日下午5点半,还没有找到。

家住济南市盛福家园南区的张女士的弟弟张明君今年40

岁,在2月27日晚7点半左右出门散步后,至今没有回家。张女士说,弟弟张明君在24岁时遇到意外后,脑细胞死亡,仅记得出事前的事情,对出事后到现在的事情仅有短时记忆,15分钟左右记忆就会中断。到5日,弟弟走失已经7天了,她和丈夫都心急如焚,不敢睡觉,找遍了济南。

5日中午,张女士接到了之

前采访过她的一位电视台记者的电话,告诉记者有一位德州禹城的家庭来电说收留过她的弟弟。“中午我丈夫和记者一起去了禹城,现场和收留我弟弟的家庭核对了信息,确定他们收留的确实是我弟弟。”张女士说,弟弟仅在这个家庭停留了一天,第二天又离开了。“从那家人那里走了也有两天了。”张女士说。

德州禹城伦镇周边的乡亲们,如果您见到过这位40岁,身高178cm,身穿黑色夹克、黑色裤子,眉清目秀,前额无发,长脸,爱抱着胳膊,快步走路的男子,请您留意,他可能是张女士要找的弟弟。如您有线索请第一时间联系张女士15662718585,或者齐鲁晚报0531-96706热线。

**齐鲁楼市不动产**

**至尊品质 绿宝石服务**

THE SUPREME QUALITY TURQUOISE SERVICE

绿宝石名贵、高雅、棱角分明,熠熠生辉,多层次地展现出夺目的光彩,齐鲁楼市不动产承载绿宝石高贵品质,始终如一地为客户提供最完美的不动产交易服务。绿宝石服务,引领行业服务新标准,塑造行业服务新高度。

**服务承诺**

- ★专业: 精益求精,以专家级水平为客户带来专业的不动产交易体验;
- ★安全: 未雨绸缪,坚持将买卖双方的交易成本和风险降到最低;
- ★高效: 雷厉风行,强大的资源整合优势,以最迅捷的速度完成交易;
- ★公平: 不偏不倚,始终站在中立的立场,为买卖双方提供客观公正的不动产交易服务;
- ★诚信: 一诺千金,言必行、诺必诚,打造诚信招牌,树立行业典范。

服务热线: 0531-81758670 加盟热线: 0531-81758660 —— 泉城近百家门店 真诚为您服务 ——